责编/林威 美编/唐昊 校对/凌美



# 建筑垃圾堆路面 骑手撞上摔骨折

施工方未设警示标志,仅插几根树枝提醒;骑手未能谨慎慢行,自身亦有过错;

法院认定双方承担同等责任

N海都记者 陈丹萍 通讯员 王琳 尤加阳

南安市英都镇的小花(化名)驾驶二轮电动车在某村道行驶时, 撞到堆放在路面上的建筑垃圾,造成交通事故,小花因摔倒骨折入 院治疗。事后,小花将施工承包人林某与发包人A公司一齐告至南 安市人民法院,要求他们赔偿医疗费、误工费等费用。

#### 案情回顾:雨夜骑车,撞到建筑垃圾受伤

个雨夜,小花下班后驾驶 一轮电动车回家,途中,因撞到了 路面上的建筑垃圾,发生交通事 故,后受伤入院治疗。当晚,交警 部门现场调查取证,确认该施工 路段正在维修路面水沟,施工人 林某承包该项目并施工多日,林 某的施工队将路面挖开,并将挖 出的土块堆放在路面上,占用了 路面一个车道的宽度,而林某的

林某与A公司签订一

份《施工合同》,约定由林某

承包A公司厂区外路段前

后水泥路面浇注、挖水沟、

施工队没有在施工作业地点周 围设置明显的安全警示标志,也 没有安放任何围挡防护。

林某认为,平时都有注意施 工完成后回填,事发当天是因为 突然下大雨,风大雨大,无法及 时清理路面,但在该路段的土堆 上插了三根树枝作为警示标志, 只是后来被大风吹得只剩一 根。而且当天下雨,小花却车速

法院审理:双方都有过错,承担同等责任

过快,等看到土堆时已刹车不 及,才导致事故发生,因此自己 不应承担事故全部责任。

A公司认为,雨天路滑,光 线也暗,小花骑车却很快,小花 未尽到审慎驾驶义务是造成其 自身事故伤害的直接原因,应 由其承担交通事故的主要责 任。同时,该工程由林某全部 承包,发生事故应由林某负责。



售卖被虫蛀的中药饮片、销 售过期药品……

## 泉州两家药店被处罚

销售被虫蛀的中药饮片,晋江某药店罚款

|海都记

2.2万元;销售过期药品,德化某医药商店罚款 1万元。3月2日,海都记者从泉州市市场监督 管理局获悉两起关于药品类的典型案例。

#### 砌检查井等项目施工,林某 不慎撞到林某因施工临时堆 小花没有确保在安全、畅通 法官说法:承包人与当事人责任各半

事发当晚,小花驾驶二

须负责现场安全防护措施、

现场警示标志、垃圾清理。

轮电动车行驶到该路段时,

案涉事故是在公共道 路挖掘管道导致的交通事 故,事发路段是村路,根据 《中华人民共和国道路交通 安全法》,公安交警部门依 法进行事故的调查和事故 认定符合法律规定,小花和 林某对责任认定没有异议, 故交警部门出具的事故认

定书可以作为划分事故责

林某在事发路段施工 作业,应事先设置警示标 志和安全防范措施,而不 是临时插若干树枝应急, 其所主张的大雨到来、临 时来不及设置安全设施的 说法不符合法律的规定,

故林某作为施工人应承担 侵权责任;小花驾驶电动 车在村道行驶,适逢夜间 大雨,天暗、路滑,但未能 谨慎慢行,故自身对事故 的发生也存在过错。

放在路面的土堆,造成小花

摔倒在地上受伤的道路交通

警察部门调查后认定,

事故,小花入院治疗多日。

A公司虽然是工程的 发包人,但是事发路段在公 司厂区范围之外,A公司没

有管理职责,且A公司与林 某签订的施工合同已明确 要求承包人应负责现场安 全防护措施、现场警示标 志、垃圾清理,故相应的事 故责任应由林某承担。

的原则下通行,应承担交通

事故同等责任;林某没有

在施工作业地点采取防护

措施,应承担交通事故同等

南安法院判决林某按 50%的比例支付小花医疗 费、误工费等相关费用。

## 24小时延时转账"救场" 5000余元险"打水漂"

泉州一男子收反诈预警后,仍4次给骗子转账

N海都记者 黄晓燕

日前,家住泉州台商投资区张坂镇的男子小黄遭遇网络诈骗,在收到反诈 预警后仍"固执"地给骗子转账。好在他的手机安装了"国家反诈中心"APP,转 账时延时24小时到账,给了公安机关追回被骗钱款的时间。

#### 轻信返现广告 男子深陷骗局

近日,20岁的小黄用 手机浏览网页时,被一条充 值做任务返现的广告吸 引。点击后客服诱导他下 载做任务的APP,并给他发 送一些人"做任务"后成功 返现的截图,令小黄对"做 任务赚大钱"信以为真,通 过对方发送的支付宝收款 码准备转账2001元。

巧的是,此前民警在入

户走访时帮小黄在手机上 安装了国家反诈中心APP, 当小黄准备支付时系统弹 出风险提示,并给出取消转 账和24小时后到账的选 项。此时已被利益蒙蔽的 小黄,选择了"24小时后到 账"并转账2001元,随后又 以同样方式陆续转账2001 元、1000元、400元,共计 5402元。

转账完成后,小黄满心 期待坐等收益,但当他再次 联系客服时,发现自己已被 对方删除好友,这才发现自 己真的遭遇了诈骗。好在 他选择了24小时延时到 账,资金尚未到达诈骗分子 的账户里。

小黄赶紧到泉州台商 区公安分局张坂派出所报 警。民警迅速开展调查取 证工作,并为他开具了报警 回执。在将报警回执上传 至支付宝系统审核后,2月 20日,小黄被骗的5402元 全部原路返还到他的银行 卡账户中。

被骗的钱失而复得,小 黄在向民警表示感谢的同 时,表示会积极向身边的人 宣传防电诈知识,让更多人 提高警惕,避免上当受骗。

#### 警方:若收到风险提醒或拦截信息 应高度警惕

警方提醒,随着微信、 支付宝等电子支付方式的 普及,其快速到账功能成为 诈骗分子实施诈骗的重要 手段。提醒群众在转账过

程中,务必仔细核对收款人 信息, 若收到风险提醒或拦 截信息,应高度警惕,这可 能是骗局即将发生的征 兆。转账时一定要深思熟 虑,并谨慎选择"24小时后 到账"功能,为自己留下"后 悔药'

如果发现被骗,应第一 时间向平台反映,要求冻结 资金,并在转账后的24小 时内向公安机关报警求助, 积极配合调查处置,及时冻 结涉案账户,最大限度挽回 损失。

## 虫蛀的中药饮片仍销售 被罚款2.2万

晋江市市场监督管理 局池店镇市场监督管理所 执法人员在配合泉州市食 品药品检验所开展药品快 检抽检过程中,发现某药店 经营的中药饮片槟榔肉眼 可见有虫洞性状发生改变, 经检验,结论为不符合《中 国药典》规定,现场对涉案 的中药饮片槟榔库存322 克进行封样送检,经检验结 果不符合规定,当事人对检 验报告结论无异议。当事 人行为构成销售劣药的违 法行为。综合考虑当事人 违法行为的性质、情节和社 会危害程度等因素,于2024 年9月23日对当事人作出

减轻处罚的决定,在最低起 罚点10万元的基础上减轻 处罚至2.2万元。

当事人的行为违反了 相关规定,构成了销售劣药 的违法行为。本案中,当事 人非药品连锁企业,有履行 药品进货查验义务,涉案违 法货值金额较小,无违法所 得且无证据证明涉案中药 饮片虫蛀后有对外售出,未 造成药品安全事故,同时当 事人系初次违法,案发后积 极配合调查,如实陈述违法 事实并主动提供证据材料, 符合相关规定的减轻处罚 情形。根据规定,对当事人 的违法行为予以减轻处罚。

### 销售过期药品 医药商店被罚万元

2024年9月12日,德 化县市场监督管理局上涌 市场监督管理所执法人员 在依法检查中发现,辖区 内某医药商店销售过期药 品,构成了销售劣药的违 法行为。经综合考量当事 人违法行为的性质、情节 和社会危害程度等因素, 于2024年11月20日对当 事人作出减轻处罚的决 定,在最低起罚点10万元 基础上减轻处罚至1万元。

经查,当事人销售的 仁和肾宝胶囊、司邦得OR 盐酸二甲双胍缓释片、百 灵鸟OR维C银翘片已超 过有效期,至案发之日止, 涉案的上述药品未售出, 货值金额为203元;其行为

违反了相关规定,构成销 售劣药的违法行为。鉴于 当事人积极配合市场监管 部门调查,如实陈述违法 事实并主动提供证据材 料,初次违法,涉案药品在 超过有效期后未售出,没 有造成危害后果,案发后 积极整改,符合相关规定 的减轻处罚情形。依据相 关规定,对当事人的违法 行为予以减轻处罚。

德化县市场监督管理 局对当事人进行行政指 导,通过约谈对其宣传药 品安全知识及相关法律法 规,指出存在的问题,帮助 其迅速纠正违法行为,引 导当事人今后要合法、合 规经营。